

Ára 30 korona. — Jugoszláviában 12 jug. kor. — Amerikában 10 cent.

Budapest, október 8

(41.) 2854. szám

Ötvenötödik évfolyam, 1922



BORSSZEM JANKÓ

SZERKESZTIK: MOLNÁR JENŐ és BÉR DEZSŐ

Előfizetési ár Magyarországon:
Negyedévre 270 korona

Telefon: Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 138-05

Megjelenik minden vasárnap

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal
Teréz-körút 5

Az ellen-Cyrano



John Bull. — Jól súgtam ennek a görög fickónak, de szerencsére nem én iszom meg a levét...



Fajológia

— Faji vezéreknek nyomán —

Hogy mi az a fajvédelmi koncentráció, hogy mi az a fajvédelem? Uhm... A fajvédelem két részből áll. Fajból és védelemből. Ahol a faj kimutathatóan oly egységes, egyöntetű, tiszta és nemes, mint például a fajvédelmi faj, amely Friedrich-től és Wolfftól Halleren és Ernsten keresztül Prohászkaig és Zadraveczig a honfoglaló ősektől nyerte nevét (lásd: Árpád, mely névben épp úgy előfordul az *r* és *d* betű, mint Friedrich nevében s így változott át az idők folyamán: Árpád — Árdáp — Redáp — Redáh — Redráh — Fredráh — Friedráh — Friedrich), — ott magától értetődik, hogy az egyfajtabeli fajvédelmi talmagyarok egy táborban védelmezik az ő fajminiszteri, fajkiviteli és fajkontreminőri érdekeiket.

Mert imé, mit láttok zümütüchel feleim? Aztat latiatoc zümütüchel, hogy a fajgaliciai fajta is egy „Vörös talár” alatt egyesül, ámbátor kilátszik alóla a hevesi görögdinnye, melynek szintén vörös a béle, igenis vörös eme hevesi görögptóldinnye bele, azon a szent napon, mikor az egész fajvédelmi fajtábor a görögverő Kemal pasa tiszteletére török fajakvét szüresöl a „Faj Gyulához” címzett kávéházban. És ha van zümütük, lat-hatiatoc a „Tüzek”-et, melyeknek pirosak az ő nyelveik és ha van fülütük, hallhatiatoc a fajkleinárminok bendőjének korgását a zsidók egyetlen böjtnapján, szemben a fajvédelmi fajfascistákkal, akiknek egész évben kivétel nélkül fajjomkippurjuk van. A fajgöndörhajúak, vagyis a fajhajúak 364 napig hausse-ra spekulálnak gyomorban és csak 1 napig csinálnak baisse-t s még erre a baisse-re is azt mondják: haussünap. Mi, símára lenyalt hajúak, vagyis hajfajjúak, ezzel szemben azt akarjuk, hogy a fajhajúak 364 napig tartsanak jomkippurt és 1 napig táplálkozzanak a faj-Zalaegerszeggé kiszélesített Fajmagyarországban.

Továbbá pillantsatoc szét zümütüchel és látni fogiatoc a pöffeszkedő fajhajúak hájas gazdagságát a házak kapui alatt, ahol gyümölcsöt, cipőzsinórt és fogpiszkálót árulnak, szükségből csupán, mert a hazával most mi rendelkezünk, azt ők most nem árulhatják. A fajvédelmi ementhalitás nem türheti ezt a pöffeszkedő fajszagot, mely a kapuk alól árad, fajfajankók lennénk, ha beletörödnénk s hozzá éppen ezekben a diadalmas napokban, amikor az angorai tudományegyetem félholdjára kítűzött numerus clausus meghozta a mi török fajtestvéreink fajdiadalát. Üdvözlő fajsürgönyünket már ma elküldöttük Musztafaj Kemál basának, mellékelve azon tráciai mozsok névsorát, kiknek faji megbízhatatlanságára való hivatkozással a játszásí engedélyüket bevonatni és díszkardnyelű küldöttségünk fajtagjainak átadni kértük. Ismerve a Dardanella-szorosok sűrű látogatottságát, nem kétkedünk benne, hogy ezen szorosokban létező mozik jövedelme jelentékenyen föllendíti fajvédelmi sajtónkat és a török filmpart hamarosan a magyar filmpar sorsára juttatandja.

Fajvédelmi küzdelmünk másik frontja a tőzde ellen van kiépitve. Azok ellen, akiknek vaj van a fején, izé: faj van a vején. Fajcsapataink immár bevonultak a semleges zónába, ahol az orgoványi és izsáki népbankok ütegeit helyeztük el. Fajbizományosaink a gabona árának folytonos fölhajtásával fogják elvonni a pénzt a szíriai értékpiacon, amely fajszeniális övettel a papírok árát lenyomjuk s így a göndörhajdiszponei-

sek zsebéből átszivattyúzzuk a pénzt a fajtermelő zsebébe. Nem nyugszunk addig, míg a búza huszonötezer korona és a Ganz-Danubius ezer korona nem lesz. Így egyrészt a szíriai hadat kiéheztetjük, másrészt hozzájutunk ahhoz a pénzhez, amely bethlenmentesítő akciónk erkölcsi és szellemi megalapozásához szükséges.

Végezetül hatalmunkba kerítjük a galiciai szemfényvesztés féltett birodalmát, a színházakat is. Fajvédelmi fajiróink fajdarabjai ma az utca kövezetén hevernek — holnap már diadalmasan tesszük le őket a világot jelentő deszkákra, honnét elindulnak Amerikába és a dollárok majd a mi zsebünkbe fognak potyogni. Ulain, Gömbös, Zsilinszky váltják föl a bitorlókat s a göndörfajúaknak többé nem lesz Eldorádó a magyar Thália. Kecskeméti kajszinbarack és budapesti fajsindarab: milyen szépen csendül össze ez a kettő. Eljen tehát a magyar drámatermelő fajpar! Eljenek a mi szerzőink, akiknek faj-súlyuk van! Csoportosuljunk, igazoltassuk a szerzőket, — ha tizen egy-ellen megyünk, ki ellenünk? — Molnár Jenő

A mesterek



— Hát hiába járt itt a svájci nagymester. — ő sem tudott Bethlen grófnál eredményt elérni.

— Hja, a svájci testvér csak nagymester, de Bethlen nagyobb mester.

Athénben

Konstantín király a lázadó tisztetekhez:

— Jó, jó, csak ne lármazzatok! Engem nem hoztok zavarba. Mikor Svájból ide visszajöttem, tour-retour jegyer váltottam...

Tisztelt Szerkesztő úr,

nem tudna részemre egy behozatali és egy kiviteli engedélyt kieszközölni? Az elsöre azért van szükségem, mert a drágaság miatt naponta csak egyszer eszem s ezáltal sokat „behozok” magamnak, de hogy ezt „kivihessem”, ahhoz kiviteli engedély kellene. Üdvözlettel L. H.

Szaporodnak a felelőtlen elemek

Az elektromos művek igazgatósága közli, hogy több gépe elpusztult s ha a közönség nem takarékoskodik, a villamosáram működéséért nem vállalja a felelősséget. Mi ez? Már a villamos elem is?...

A Dob-utcában*



— Te, Móric, tudod, hogy imádkozták a örökbarát zsidók a szent böjti imát?
 — Na, hogy?
 — Így: „ovinú kemálkéni“.

* Aki nem érti, forduljon szakszerű fölvilágosításért a fajvédelmi koncentráció vezéreirez.

BORSSZEM JANKÓ A SZINHÁZBAN

Ivánfi Jenő †

Sok nappali, üres színész között
 Tudással, mélységgel kivált,
 Koldust játszott avagy királyt:
 Mindég embernek öltözött.
 Pap volt, kinek templom a színpad,
 A reklám zslbvására: kánpad.
 Talán sértette már a vad zslvaj
 S a túlvilágra ment álmaival.

Távirat

FELELOETLEN ELEMÉK, BUDAPEST

Fogadják haalaas koeszoenetemet, hogy a destruktív Brieux helyett az een konstruktív darabomat, a „Tanner John“-t adattaak elő.

SHAW BERNAAT, A KONSTRUKTIV

Hevesi Sándor sóhaja

Abból az alkalomból, hogy a műsorról lesodort „Vörös talár“ helyett a „Tolonc“-ot toloncolták műsorra a Nemzeti Színházban, a direktor így sóhajtott föl:

— Adtam a Tótnak szállást, de ez csak talán nem ver ki a színházamból!...

Beöthy postájából

„Meddig várjak még, vezérigazgató úr? Ha ön olyan kezdő tacsókát támogat, mint amilyen Timár Mihály kisöcsém, akkor nekem — ebben a drága világban — újra kell balzsamoztatnom magam, hogy megérjem magyarszínházi föl-támadásomat. Tisztelettel Kriptaffy Múmia.

Cím: Akadémia, IV. gúla.“

A „Tüzek“ megzavarása után

Pekár Gyula (fölsóhajt): Istenem, mikor fogják már a Danton 61-ik előadását megzavarni?...



ÁRDRÁGITÓK BÜNHÖDÉSE

Kisgaz Dani



nemzetgyűlési képviselő levele a Borsszem Jankónak

A multkoriban mögigértem, hogy kifejtem a nagy pénzügyi tervezetöm, mej ojan nagy hordóerejű lösz, hogy atul az ország véglegösen meg fog boldogulni. Mivelhogy a végzetős simítások csak most löttem kész, sietők az egész műalkotmány kefekivonatával az ország szintere elé rukkolni.

Tervezetöm töb paragrafiára oszlik, aszörint, hogy mijjen az atmoszféra. Tehát kimondom apertén, hogy: adót nem füzetünk, télön azér, mert úgy is hídeq van, oszt az adótul meg joban vacogna a fogunk, nyáron azér, mert úgy is izadunk öleget, hátha még adót is köllene izadni. Tavaszal azér, mert akor danol a kis pacsirta, oszt minek füzetnénk adót, mikor ingyér is halgathattjuk. Őszel azér, mer szüret van, oszt ha nincs adó, akor igazán szüret. Az egész pénzügyminisztériumbul csak a pénzügyminisztéri székert tartanám mög, oszt is csak higimédikus szömpontbul, hogy lögyön széköm, no mög tekintéjöm. Az így fölszabadult tisztvisellöknek visszaadnám az aranyzabacságot paritáson alul, oszt Gaál Gasztonyhoz küdeném üket, hogy vögye pártfogásba. Ű oszt biztosan mög is tenné, mert az ű nagy szivihön akármijen kulcsal hozá löhet férközni, csak adókulcsal nem.

További tervezetöm kapcsán eltürülném a megyéket, így oszt nem löne szükség megyeházára se, mög tisztvisellökre se. A városházából csak a jedgyzőnek kögyelmeznék, hogy mégis lögyön valaki, aki a hadi ögyvezök baját ellássa.

A továbbra is szükségös hévatalokba csak kisgazdát ültetnék be. A lakájos természetű emböröket továbbra is mögtartnám a hévatalukba, hogy az írásbeli munka idején lögyön aki lehúzza a kisgazdák csizmáját, ezér azomban csak csizmahuzatali pótdíjat kapnának. Mindönök előtt közköccségen hazahozatnám a koronát Zürikbül, mert a jó magyar levegő töbet használna neki, mint a sorvasztó külföldi ájer. A bankót ithol mögrenováltatnám, mind a két ödalára kisgazdát pingáltatnék a saját térfoglalatomal, így a külföldnek is nagyob löne a bizodalma, ha szömtül szömbé látná az alapot, hogy mibül is fakad ezön országra a jólét. Ha osztán még ezön óvóintézkedésektül se mutatna fogamzást a korona a mögjavulásra, akor oszt ne csudálkozanak a dezsdrugtívek, ha mindön napra 5 száz koronát drágul a búza.

Mejhöz hasonló jókat kévánva, marattam az egész Borszem Jankó csalárdnak tekintélji tisztöletel.

Kisgaz Dani
országos nemzetgyűlési képviselő

Kelt mint fönt, Kiskutyabogozányba.

Mi nem irányul a zsidók ellen?

a numerus clausus nem irányul a zsidók ellen. (Bánffy Miklós gróf genfi nyilatkozatából.)

I.

A balga köznélemény és a felületesen gondolkodó emberiség sokáig abban a tévhitben élt, hogy a numerus clausus-nak nevezett egyetemi reform a zsidók ellen irányul. Ez a balhiedelem abból a látszatóból indult ki, hogy az utóbbi időben nagyon sok izraelita vallású egyetemi hallgató külföldön folytatja tanulmányait, sőt vannak olyanok is, akik egyáltalán nem folytatják a tanulmányaikat. De mint ahogy az igazságnak mindig napfényre kell jutni, kiderült az is, hogy a numerus clausus nem a zsidók ellen irányul, sőt ellenkezőleg, ugyanazt a célt szolgálja, amit a Chevra Kadisa: a zsidók boldogítását. Mert kinek van abból haszna, ha a zsidók nem tanulhatnak a hazai egyetemeken? Csak a zsidóknak. Mert elmennek Bécsbe, ahol rossz osztrák koronában kell lefizetni a tandíjat és osztrák koronában a lakást és kosztot, szóval jelentős összeget spórolnak meg valutában. Tovább megyek, direkt valutázhatnak, mert mint tudjuk, az osztrák korona értéke folyton ingadozik, amit a zsidók velükszületett seftelési készségüknel fogva bizonyára nagyszerűen föl fognak használni.

Napnál világosabban be van tehát bizonyítva, hogy a numerus clausus direkt filozemita rendelet, amit bizonyít az is, hogy Wolff Károly már többször fölsóhajtott a rendelet megjelenése óta:

— Ez a rendelet nem kielégítő!

Miért nem kielégítő? Mert a zsidók érdekét is szolgálja és Wolff, aki komoly antiszemita, nem is tartja kielégítőnek a rendeletet.

De így ferdítette el a destruktív sajtó a mozirendelet igazi értelmét is. Kitalálták, hogy a mozirendelet a zsidó mozisok ellen irányult. Ma már meg van állapítva, hogy ez sem igaz. A zsidó mozisok a revízió óta mint csendes társak működnek és a protekciós keresztény társ révén minden kedvezményhez hozzájutnak.

Végül az is aljas rágalom, mintha az éjjeli igazoltatások és az úgynevezett gumibót-atrocitások a zsidók ellen irányulnak. Tény ugyan, hogy a fütykösök, mellözve a numerus clausus ötporcentes megállapítását, ennél sokkal nagyobb százalékban érintik a zsidó koponyákat, de viszont a sebesülteket éjjel a mentők elviszik, ami igen fárasztó éjjeli munka és ezt csak keresztény medikusok végzik, mert a zsidók nem mehetnek az orvosegyetemre. Tehát föl vannak mentve egy nehéz éjjeli munka alól és ennek ellenében igazán kiállhatják azt a pár ütést. (st)

II.

— A „Népszava“ elkobzása nem irányul a szociáldemokrata sajtó ellen. (Rakovszky Iván)

— A fajvédelmi koncentráció nem irányul Bethlen István gróf ellen. (Gümbös Gyula)

— Az éjszakai utcai igazoltatások nem irányulnak a fejek ellen. (Dr. Felelőtlen Elemér)

— A zsidók újabb kiutasítása nem irányul az izraeliták ellen. (Dr. Nádosy Imre)

— Az ellenszél nem irányul a szél ellen. (Dr. Bolondluk)

— Kereskedelmi miniszter koromban nem irányultam a kereskedelem ellen. (Hegyeshalmy Lajos)

— Ez a sorozat nem irányul Bánffy ellen.

(Borsszem Jankó)

Levél

Mióta ott jár messze délen,
Valahol a kék Adrián,
A nap se süt már oly kevélyen
S mező, rét állnak báj híján.
Dal, illat nem tölt már be léget, —
(Ellenben érik a kökény),
Ugyebár: színesebb az élet
A tenger sugaras ölén?

Oly üres néha a valóság,
Mint váltó, mit ki sem zsírdlt.
Bár szépek most az őszi rózsák,
A lilaszínűek kivált.
Igért belőlük ősze nékem, —
(Szavát, oh, híven őrzöm én),
Ugyebár: elfeledte régen
A tenger sugaras ölén?

Reggel már dör van a fűszálon
S csörög a hullt lomb, mint cserép.
Cserép lett sok szép nyári álom
S a fecskéfészken ül veréb.
A szívem is oly szürke, bágyadt, —
(Bocsánat, tollam félremén),
Ugyebár: ott nincs őszi bánat,
A tenger sugaras ölén?

Szabolányi Gyula

Kedves Borsszem Jankó!

Nem tudom, mitől ittások az éjjeli igazoltatók. Tudtommal még egyik sem itta meg a levét... Tisztelettel egy fejadaggal ellátott.

Kedves Borsszem Jankó!

Olvasom, hogy a pesti szeizmográfot leszerelték. Na, végre! Mindig mondtam, hogy radikálisan véget kell vetni a kilengéseknek. Tisztelettel Br.

A különbség

— Tudod, mi a különbség a török és a „fajmagyar“ között?
— Mi?
— A török azt mondja: visszazszerm hazámat, a fajmagyar pedig azt mondja: török.

Kedves Borsszem Jankó!

Az egyik lap külön rovatot nyitott a hatósági drágításnak. Nem értem. Hová akarja tenni a többi híreit ez az újság? Tisztelettel egy pesti.

Lakáscsere után



Két férj beszélget.

— Nagyon nedves itt a talaj. Mióta itt lakunk, a feleségem elvesztette a hangját.
— Kérlek szépen, nem kaphatnék egy villát melletted?

Jogrendi tünődés

— Vajjon hány éjszaka igazoltató diákokat zártak ki eddig a budapesti egyetemekről?

Francia engedmények Németországnak

Az európai világbéke-zűrzavar azt az érdekes, sőt pikáns hírt is fölvetette, hogyha sokat okoskodnak az angolok, akkor a franciák szövetségre lépnek a németekkel. Lapunk párisi munkatársának sikerült kinyomozni a Quai d'Orsay-n, mik lennének azok az engedmények, amelyeket Poincaré szövetség esetére adna a németeknek. Ime a szenzációs engedmények:

1. A francia kormány elismeri és biztosítja a német nőknek azt a jogát, hogy nagy lábon éljenek.

2. A német regényírókat sem blokáddal, sem megszállással nem kényszeríthetik a franciák, hogy kevésbé unalmasak legyenek.

3. A német antiszemitaéknak megvan az a joguk, hogy fajmagyaroknak tartsák magukat à la Wolff, Friedrich, Haller, Ernst, Prohászka, Pröhle, Fangler, Taszler.

4. A poroszok 15 évig háborítatlanul használhatják a j betűt a g helyett, de aztán népszavazás dönt ebben a kérdésben.

5. A szakállas német tudósoknak megengedtetik, hogy szakállukat az ágyban a paplan fölött helyezhessék el.

Nyílt levél Teleszky János úrhoz

Ön azt állítja, hogy kevés és drága pénzzel le lehet törni a drágaságot. Nézze, kérem, kevesebb és drágább pénzem már nem is lehet, mint amennyi most van. Ezer koronát kaptam kölcsön az „Első Magyar Nyúzdle“ vezérigazgatójától heti százpercentes kamatra. Na, és mit gondol, letörtem vele a drágaságot? Most képzelje el teleszky-ség, hogy az egész vonalon ilyen kevés és drága pénzzel dolgoznak! Csak ennyit akartam mondani. Hódolattal Dr. Magyary-Lateiner.

BUDAPESTI HIRESSÉGEK

VII. FRIEDRICH ISTVÁN



— Tudja ön már, mi az én programom?

Bánffy genfi vallomása után

— Vajjon miért van numerus clausus, ha nincs?

Kedves Borsszem Jankó!

Ezúton közlöm mindazokkal, akik szeretnék letörve látni a drágaságot, hogy nézzék meg a feleségemet. Egészen le van törve a drágaságom! Tisztelettel egy szomorú férj.

Harry
PASZETA
JOBBA LEGJOBBNÁL.

Baron David of Wewrewshegyő
gazdasági levele

Tollyáss Dániel kasznárnak

Palais Montrouge, le 30 7bre, 1922.

Tajáss!

A jóslás magától nem bevált, mert a búza, amitül az emelkedéche-t maga nyolcezerre jósolta, már tízenegyezerre hágta föl, de azért nem neheztelek, mert én a magam éössy kigazda-fejivel spekulálok, azaz megtanultam a paraszttul, hogy a búza nem kér enni a magtárba, hanem nyugodtan bevárja a tízenötezres árfolyamot. Mit nekem az aragne-paritache, nekem az kell, hogy egy mázsa búzán egy pár tschismát venni magamnak tudjak, mert addig nem lesz boldogue a haza, amíg minden kigazda fazekában ott nem rotyog egy pár tschisma.



De ahogy eztet maga megért, Tajáss!

Olvasok, hogy a hatóságok elrendelték a patcagne-ok irtását. Fogja hozzá a legnagyobb energie-vel, mozgósítson a Pipa-családot és ígérje nekik minden patcagne után egy pofa bagau-t. Ezeknek az állatoknak a bőribül akarok divatos szőrmét preparálni, megalapítva a „Ratosaurus” nevű Szőrmeipari Société Anonyme-ot. Ugy emelkedjen húszezerre a búzáatul az ár, ahogy ehhez maga konyit, Tajáss!

Ezenkívül még van tülem egy idée, amit jól megfigyeljen. A mustbul akarok finom óbort csinálni, amit a magam nevre elkeresztelni fogok. Itt adom a recept. Ha kész a must, tegye azonnal vasüstökbe, hogy hamar kiforrja magát, hagyja úgy 2—3 óra hosszaiig, aztán eresse be a hordókba, dugja be jól és erre kész az óbor. Na, mit hozzá szól? Persze, maga csak csupa konzervatív butaságot tanulta Hohenheimba, a genie, az tülem ered.

Mit referálja nekem az Ágnesrül? Vagyok én egy múzeumi ör? Juttasson neki a maga alimentációbul és egyéb jármányaibul, de engem hagyjon a keritéche-n kívül. Engemet ne kerítsen. Én nem adok az Ágnesnek ingóságot s nem tüle kívánok se ingatlant, se ingetlent. Vegyen tudomásul, hogy a fajvédelmi kohncentrációhhoz nem csatlakoztam magam, én már éppen eleget védelmeztem a fajt, legyen most más fajtalan.. Amivel maradok magától a kegyes jóltevő uraság

baron David of Wewrewshegyő

P. S. A béres leányát, a Marcsát, ne fogja be nehéz munkára, mert ő még nem teherbíró. Ruhailletőségít fölemelheti, de ne nagyon magasra.

P. S. II. Most már hármadször kérdezem, mi van a trágyával? Kőpje már ki!

Baron v. Főntebbý



Aki jobban érti



- Hová mész ma este?
- A színházba. Páholyjegyet váltottam, az új primadonnát akarom fölülbírálni.
- Akkor csak menj vissza és cseréld be a páholyjegyed zenekari ülésre, mert egy primadonnát csak alulról lehet fölülbírálni.



Szerezz be mindent jó előre!

No igen, majd bolond leszek akkor beszerezni, amikor dupla ára lesz, inkább most veszek meg mindent azért a pár garasért, amiért ma adják. Igazán potom áron tudom ma beszerezni ahhoz képest, hogy talán két hét múlva már háromszoros árat fizethetek érte. Mit képzelnek ezek rólam, hogy milliomos vagyok? Van ugyan egy pár összekuporgatott garasom, amit abban a nagy pióca-kiviteli panamában szereztem, de abból sem lehet örökké élni.

Na, nézzük csak, milyen cikkek drágulására lehet számítani? Itt van például a mindennapi kávé és zsemlem. Két hónap múlva — a fejem eszem meg — ha nem lesz kétszeres ára s ha tényleg az lesz, akkor is a fejem ehetem meg, mert nem tudom szerény keresetemből fődözni.

— Pincér, hozzon nekem azonnal 200 kávé és négyszáz zsemlyét harminc kiló vajjal.

Nekiültem, félnap alatt kétszáz napra előre megettém a reggelimet. Most már rölhögve nézem kétszáz napig a marha embereket, hogyan izzadják ki naponta a folyton dráguló reggeli árait. Jó előre beszereztem ezt is, a gyomorbajt is, a gyomorbajt is.

No nézzük, mi fog még megdrágulni? A cigaretta okvetlenül.

— Főúr, kérem, hozzon nekem ötszáz princessászt!

A reggelimhez rendszeren tizet szoktam elszíni, de most elszittam nagy részét a cigarettáknak, itt is jól beszereztem egy nikotin-mérgezést.

Menjünk tovább. Itt van a napi borotválkozásom, szépen fogok majd dupla meg tripla árat fizetni a borotválkozásért. Rögtön elmentem Szabdalek mesterhez és egymásután kétszázszor megborotváltattam magam. A vágásokat, amiket a mester máskor egy-egy alkalommal szokott leadni, most egyszerre intézte el, de a mentők, még mielőtt elvéreztem volna, szerencsésen megérkeztek és bekötöztek.

— Mester, — kiáltottam elragadtatva, miközben a mentők elcipeltek — kenjen még vagy két kiló brillantint a fejemre! Be akarom ezt is előre szerezni.

Mikor fölépültem, elmentem a fürdőbe, mikor kijöttem a fürdőből, újból bementem, mikor megint kijöttem, újból bementem... ezt csináltam állandóan egy hétig. Kétszázszor egymásután megmasszíroztattam magam. A fürdésből beszereztem magamnak öt évre való náthát.

Egy hétig állandóan villamoson utaztam, a legkülönbözőbb útvonalakon, nehogy két év alatt ki legyek téve a villamos-társaság árdrágítási önkényének. Itt is beszereztem pár évre való gyomorzsörtötyögést.

A kenyérdragaságot megelőzve, bevásároltam két vagon kenyeref, beültem a vagonokba s két hétig állandóan kenyeret ettem, hogy három évre biztosítsam magam.

Naponta fejfájás ellen aszpirint szoktam bevenni. Vásároltam két kiló aszpirint és egyszerre elfogyasztottam.

Elmentem a rendőrfőkapitányhoz s így könyörögtem:

— Kérem, főkapitány úr, legyen szíves engem három hónapra lecsuktatni. Egyszerre előre szeretném leülni. Tudniillik cnyit szoktam egy évben apránként árdrágításért ülni.

Mikor kiszabadultam, elmentem a barátomhoz:

— Öregem, — szóltam könyörögve — légy szíves, adj nekem egyszerre vagy kétszáz pofont.

Ezt azért kértem, mert a barátom, ha feleségével hűtlenül kapott, esetenként egy-egy pofont szokott nekem lenkenni. Ezt is jól előre akartam beszerezni.

Mikor már minden szükségessé lehetőleg olcsón beszereztem, olvastam a lapban, hogy a temetkezést még jobban meg akarják drágítani. Beállítottam hát a főváros vállalatához s így szóltam:

— Kérem, — mondtam — el akarom a temetkezésemet intézni. Hogy ad ma egy középminőségűt?

— Százezerért.

— Az drága.

— Kérem, higgyé meg, saját magamnak se adhatom olcsóbban, mert újabban a fekete lovak a bologatást csak index szerint hajlandók elvállalni.

— Nem enged belőle?

— Nem lehet. Ma még aránylag olcsó, de ha holnapig tetszik várni, már a dupláját fogja fizetni!

— Disznóság, — mormogtam fogaim között — már az embernek a napi temetkezésére sem telik.

— Ja, kérem, — mondta a főnök — tetszett volna öt évvel ezelőtt magának beszerezni, akkor még olcsóbb volt.

— Nem kell! — mondtam dühösen. — Jusst sem kell! Tartsa meg a temetését!

— Ezt drágán fogja megfizetni! — kiáltotta vissza a főnök. — Figyelmeztetem, most már, ha itt teszi ki a lelkét, akkor sem temettetem el!

Carámy

Nagysád!

Öntől szagos lesz az utca,
merre, merre jár,

ha **ZoZó** kölni vizet
használ!

Madarak

Nem a bor dicséretét,
Az élet átkait zengem;
Volt száz szép madaram, — elszállt,
Nincs semmi nyitott kezemben.

Egy vén bagoly jött helyükbe,
Horgas csőrén cseppen a vér;
Megölte minden madaram'
S gyászolok a halottakér'.

Dülöngve éji utakon
Sárban, szennyben őket keresem;
Olykor boros-kancsómra száll egy
S füttyörész szerelmesen.

Farkasházi György

Önálló töprengés

— Már a munkásság maga is kéri,
hogyan indexre tegyék?

APRÓHIRDETÉSEK A HÉTRŐL

ELVESZTETTEM az Oktogontól a Boráros-térig egy félcentiméteres szópókanélküli, rövid szőrű cigarettacsutkát, mely „Dráma” névre hallgat. Megtaláló jutalmul egy slukkbán részesül.

CSINOS, középtermetű árdrágítósnéidig házfal ismeretségét keresi, aki hozzá érdeklődés nélkül ragaszkodnék. Ajánlatokat „Falragasztás” jellegére a kiadóba kérek.

Akinek duplán van igaza



— Aztán mit mondtott kend a bírónak, mikor elítélte a drága paradicsomért?
— Aszondtam: no ugyan ezen a földön se lesz több paradicsom.

Néhány kabaré-vicc,

amit előzetes hozzájárulás végett bemutattunk a rendőrségnek; a rendőrség elfogadta, csak az a bibi, hogy a kabarék nem akarják előadni

I.

— Barátom, micsoda kellemes meglepetés! Most egyszerre kiderül, hogy nincs numerus clausus.

— Hát te ezt csak most tudod? Én már akkor tudtam, mikor a fiamat Berlinbe küldtem az egyetemre.

II.

— Papa, igaz az, hogy polgár és polgár között nincs különbség?

— Ki mondta ezt, fiam?

— Bethlen bácsi. Pedig ő csak tudja. Meg is pofozom még máma azt a Kohn Móricot, mert azt mondta, hogy ő úgy tudja: van egy kis különbség.

III.

— Az éjjel rossz hangulatban mentem hazafelé.

— Mi bajod volt?

— Semmi különös. Csak olyan borus volt az ég és sötét az utca. De, hála isten, olyan tökéletes Pesten a közbiztonság, hogy alig tettem néhány lépést a Körúton és máris csillagokat láttam...

IV.

— Milyen olcsóság van Budapesten, édesem!

— Nekem is föltűnt. Tegnap jöttünk Pestre, az uram eladott egy zsák búzát és ezzel megszűnt minden toalettgondom.

V.

— És még azt mondják, hogy ezeknek a zsidóknak minálunk semmi sem szabad! És tessék, akkor bőjtölnek, amikor ők akarnak.

Thyodont a legtökéletesebb fogpép.
Üdít és tisztít. Kapható mindenütt.

Rövid politikai intervjú

— Ugyan mondja már, kedves dr. Egységessy, Bethlen gróf tudtával vagy anélkül történik-e ez a fajvédelmi szövetkezés?

— Hát persze, hogy tudott róla a miniszterelnök. És éppen ezért nem is sikerült. Meg akarta mutatni, hogy önélkülé semmi se sikerül.

— Na és ha nem intette volna le?

— Az se lett volna baj, ha sikerül. Mert akkor ismét eggyel több csoport lett volna az egységes pártban, már pedig minél több egységből áll valami, annál erősebb.

PALA TINUS

ÁSVÁNY VIZ

SZT.
MARGIT
SZIGET



ÜDÍT,
JÁRVÁNYOK-
TÓL MEGÓV

**LAKÁST TAKARIT, FEST,
POLOSKÁT IRT
PAX-VÁLLALAT**

TELEFON
61-06 ÉS
141-46.

**BUDAPEST LEGOLCSÓBB
SELYEMÁRÚ FORRÁSA
A
BELVÁROSI SELYEMVÁSÁR**

IV., FERENCIEK TERE 4

(IRÁNYI-UTCA SAROK)

Mondja kérem,

kedves Borsszem Jankó, nem volna jó a pesti gázra tényüzési adót követni? —

mikor Vázsonyi még Weiszfeld volt, mi volt akkor Wolff Károly? —

igaz, hogy a G. osztály is a B. listára kerül? —

megsúgta már Bethlen miniszterelnök a belügyminiszternek a nagy titkot, hogy polgár és polgár közt nincs különbség Magyarországon? —

Pálffy Sándor úr is a fajvédelem híve? —

tudja már Bethlen, hány egységből áll az ő egységes pártja? —

tudják már a franciák, hogy a „Vörös talár“ veszélyes darab? —

hány mozt kellett elrekvirálni Kemal pasának ahhoz, hogy a török faj ilyen nagy győzelmet arathasson?

főlemelték a szabadkőművesek a Move lakbérét a Podmaniczky-utcai páholyházban? —

értesült már Bánffy külügyminiszter arról a nagy titokról, hogy kik ellen irányul a numerus clausus? —

azért fut mindig a görög, mert hátulról is görög?

Ex-királyok!

Okulva a közelmúlt szomorú tapasztalataim, elhatároztuk, hogy jogviszonyaink szabályozása végett anéktra ülünk össze. Legfontosabb követelésünk: a föl- illetve lemondási idő megállapítása. Az idevonatkozó tervezetet II. Vilmos kollégánk dolgozta ki.

Szaktársak, tömörüljétek!

Állásban lévők kíméljenek!

Jelentkezni lehet Konstantin kétszer volt görög királynál, valamint VI. Mehmednél.

A szervező-bizottság

Távirat Bánffy ablakába

Uedvoezoljuek Excellenciaadat genfi nyilatkozata alkalmaabool. Vegtelenuel megnyugtát bennuenket az a tudat, hogy a numerus clausus nem ellenuenk iraanlyul.

A KUELFOELDI EGYETEMEKRE OENKEENT
KISZORULT ZSIDOO TANULOOK



Hurrá, kiált Pista, most már mindent tudok,
BERSON gumisarkkal mint a villám futok.



Telefon
18-08.

Ezüst evőkészletek

kazettában, 12 személyes, komplett, ezüst értékben nagy választékban

ARANY-, EZÜST-, BRILLIÁNSBEVÁLTÁS

SZIGETI NÁNDOR ÉS FIA

Budapest, IV., Múzeum-körut 17. — Alapított 1867

Kedves Borsszem Jankó!

Hadd mondjak itt köszönetet a VAC—MTK játékosoknak, amiért hosszúnapp délelőttjén tartott egymást rugó mérkőzésükkel elvették az étvágyunkat. Így a hosszúnappunk rituális szokás szerint megrövidült. Tisztelettel egy VACogó desztruktív.

A Terézvárosból

— Halottad? Egy kitért zsidófiú apja tíz millió koronát ajánlott föl a zsidó hitközségnek, hogy elhunyt fiát a zsidó temetőben temessék el.

— Erre csak azt mondhatom, amit a régi anekdóta mond: élő kereszténynek lenni jó, de mikor meghal az ember, persze jólesik a zsidó temetőben pihenni.

Jó tanács

Ne törje a fejét és ne is hirdessen, hanem álljon be görög katonának, majd betörök a törökök.

Kedves Borsszem Jankó!

Ajánlom az Árvizsgáló Bizottságnak, hogy ne azokat plakátoztassa ki, akik Pesten árdrágítanak, mert akkor egy centiméternyi hely sem fog maradni üresen a pesti házfalakon, hanem azokat plakátoztassa ki, akik nem árdrágítanak. Tisztelettel Fogyasz Tóni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Kéziratokat és rajzokat nem küld vissza a szerkesztőség.

A Borsszem Jankó jelen számát kedden, október 3-án zárjuk le. — L. E. Néhányat, az elmésebbeket, fölhasználjuk. — Többeknek. Rébuszainkat hetenként százan és százan fejtik meg, vagy legalább is igyekeznek megfejteni. A pályázók tulajdonképpen előfizetőink sorából valók, akik tudják, hogy a sorsolásban csakis előfizetők vehetnek részt. A Borsszem Jankónak azok az alkalmi vásárlói, akik nem előfizetők, a pályázati föltételek értelmében a sorsolásból ki vannak rekesztve. Leghelyesebb tehát, ha azok, akik lapunkat számonként vásárolják, előfizetnek, amivel egyrészt jelentékeny összeget takarítanak meg, másrészt résztvehetnek a nagyértékű pályadíjak kisorsolásában. — S. S. Bizonyos, hogy abban a világban a „szalonképesség“ fogalomköre jóval tágasabb. Nem is emelünk kifogást, ha a nyíltszájúság nem öncél csupán, hanem a jókedv fölajzásának eszköze. Egyébként a mostani küldeniényt egyéb nyersanyaggal gyúrtuk össze. Az Illés-példázat gyöngén ütött ki. — Vidéki. Már csak a jóizlésünk is tiltja, hogy kitért öreg zsidóknak „fajvédelmi“ és antiszemita bübőfennetelvel „komolyan“ foglalkozzunk, még ha százszor vezetőhelyen közlik is a publicistákban oly szegény kurzuslapok. — Falusi. Ártatlanságok. Szikrázóbbat, vidámabbat küldjön. — B. L. Kitiűnő, de — sajnos — régi. — Albert. Úgy hívják, ahogy a neve írva van. — Több levélről a jövő számban.

Szerkesztik: Molnár Jenő és Bér Dezső

A szerkesztésért felelős: Molnár Jenő

Kiadótulajdonos: Borsszem Jankó lapkladó r.-t.

Igazgató: Szekeres Rudolf

François
Transsylvania
pezsgő



Kimélni akarja
lábát?

Hordjon
PALMA-sarkot!

Képrejtvények

I.



II.



A megfejtők között tizenegy jutalmat sorsolunk ki. Jutalmat csak lapunk előfizetői nyerhetnek. Egy rejtvény megfejtése is elég a sorsolásban való részvételhez. Jutalmaink a következők:

1. Egy nagy doboz „Virág”-féle desszert,



2. 10 üveg sör, a Polgári Serfözde gyártmánya (házhoz szállítva),



3. egy Sphinx-„BI-OZONE”-készlet (egy üveg szájvíz, egy doboz kettős francia fogpor, egy tégely fogpaszta).

4. egy üveg „Oceán” jam, befőtt vagy egy doboz cukrozott gyümölcs,

TELEFON: 18-08

5. egy kis üveg



6. egy nagy üveg ZoZó kölni víz,



7. két darab P. Márkus Emilia-szappan,

8. egy kiló Szent István-malátakávé,

9. két pár Berson-gumisarok (férfiaknak és nőknek),

10. egy nagy palack „RAPIDOL” folyékony fémtisztító szer.

11. két doboz (sárga és fekete)

„GLADYS” luxus-cipőkrém.



A Borsszem Jankó 2853. (40.) számában közölt képrejtvények helyes megfejtése:

I. Bukarest II. Voltra nem ad a zsidó

A multheti számunkban megjelent talányok helyes megfejtését 31-en küldték be. Nyertesek: 1. Baneth Sándor (Budapest, VI., Teréz-körút 9), akinek egy nagy doboz „Virág”-féle desszertet; 2. Márkus Pál (Budapest, V., Mária Valéria-utca 12), akinek tíz üveg Polgári Serfözdei sört; 3. Redlich Alice (Budapest, VI., Podmaniczky-utca 67), akinek egy Sphinx-„BI-OZONE”-készletet; 4. Radó Géza (Budapest, VI., Lázár-utca 22), akinek egy üveg „Oceán” jam, befőtt vagy egy doboz cukrozott gyümölcsöt; 5. Otthon-kör (Mezőberény), amelynek egy kis üveg Hungária Casino habzóborot; 6. Karsay Lajosné (Budapest, I., Hengermalom-u. 56), akinek egy nagy üveg ZoZó kölni víz; 7. Körmöczy Ilonka (Budapest, VIII., József-körút 23), akinek két darab Márkus Emilia-szappant; 8. Prager Vilmos (Kaposvár, Kossuth-tér 3), akinek egy kiló Szent István-malátakávé; 9. Dr. Fischer Sándor (Budapest, VI., Nagymező-utca 30), akinek két pár Berson-gumisarok; 10. Központi Kaszinó (Mezőtúr), amelynek egy nagy palack „RAPIDOL” folyékony fémtisztító szer; 11. Graf Annus (Budapest, III., Bokor-utca 15), akinek egy-egy doboz (sárga és fekete) „GLADYS” luxus-cipőkrémét küld a kiadóhivatal.



Saját gyártású

férfi-fehéreneműek
nyakkendők, úri divatárúk

NYAKKENDŐHÁZ
IV., Kigyó-utca 5 (Klotild-palota).

Nyakkendők nagyban is.

Szőnyegeket régi rongyosokat is, a legmagasabb árakon vesz vagy oserél
TUDUK TIVADAR szőnyegjavító és tisztító telepe, VI., Dálnoki utca 12/a. Fióküzlet: IV., Ferenclók-tér 5, 1. em. Telefon 46-68. Meghívásra házhoz jn.

Szakorvosi vérgyógyító orvosi
rendelő intézet
Budapest, VII., Dohány-u. 39. Rend. d. e. II-I., d. u. 4-7-ig.

KELETI J. K+ Budapest, IV., Korona-herceg-utca 17. Gyárt legtekéletesebb kivitelben: műlábakat, műkezeket, sérvkötőket, haskötőket, gummigörcsérharisnyákat stb. Dús választék az összes betegápolási gummiárúkból és műszerekből.

UJBÓL KAPHATÓ

RAPIDOL legjobb folyékony tisztítószer. — Valamennyi fém számára

Magyar Rapidol b. t. Budapest, VII., Hársfa-utca 57.
Telefon: József 139-33.

KÖZGAZDASÁG

A Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t. 18 millióra emelte föl alaptőkéjét, két régi részvény után egy új vehető át 1000 K árfolyamon. Az elővételi jog a Pallasnál gyakorolható. Az igazgatóság tagjai lettek: dr. Angyal Pál, dr. Baranyai Jusztin, gróf Csekonics Iván (elnök), Gerlőczy Béla, dr. Gervay Mihály, Marsovszky Ivor, Nékám Lajos, dr. Szabó László, Vári Dezső.
A Budapesti Közüti Vaspálya Társaság közli, hogy Ullmann Adóli báró, főrendiházi tag elnöklete alatt

tartott közgyűlése elhatározta a társaság szabadvagyonából 70 millió korona alaptőkével „Nova” közlekedési és ipari részvénytársaság megalapítását.

Az Első Magyar Iparbank külföldi érdeklődéséből kifolyólag Salamon vezérigazgató a Kux, Block & Co. bécsi bankcégre lép be belfelgként. Az igazgatóság kérésére átlépése után is mint administrateur délégué részt fog venni az Első Magyar Iparbank igazgatásában.

Szereltem vására



— Te Mici, vigyázz... Ez az úr az Árvizsgáló Bizottság tagja... Ne légy túlkövetelő, mert még kiplakátoz és a falra kerülés.
— Na, ha kettőnk közül valakinek a falra kell mászni, biztosíthatlak, hogy nem én leszek az...

Családi,
iskolai,
színházi **mozit akar?**

forduljon

Hatschek és Farkashoz
IV., Budapest, Károly-körút 26. szám

Brilliánsokat, gyöngyöket, régiséget bár-
Székely Emil ékszerüzlete, **Előnél drágábban vesz**
Budapest, Király-u. 51.
Címre tessék figyelni! (Törz-számplommal szomben.)
Telefon: József 105-38.

stella-sütőpor, GUSTO-vanilincukor
a legjobb. Kapható mindenütt!
Gyár: Budapest, Rottenbiller-u. 46.

KABATA CSOKOLADÉ VÁLÓDI
ES
FINOM

STERNBERG Királyi
udvari
Rákóczi-út 60, saját palotájában.

Az összes hangszerek legfinomabb minőségben. Mesterhegedűk legnagyobb választékban. Hangszerek javítását szakszerűen végezzük. Vidékre szállításokat a legpontosabban eszközölünk.



**Fiatalos,
füde arcbört**

varázsol elő 10 nap alatt és eltávolít minden teinthibát, ú. m.: mitesszer, pattanás, sárgafolt, ránc, orrvörösség, likacsos, hervadt, petyhüdt bőrt, a dr. Kayserling-féle „HYVARJON” szépitő-szer. A kúra egyszerű, otthon végezhető, minden feltűnés nélkül. Befejezése után az arcbőr ragyogó szépségben, gyermeki üdeségben és tisztaságban pompázik. — Egy adag **120 korona**. Csak Hyvarjon Liliom-tejszappant használjon. Ara 50.—K. — Postai rendelések Hyvarjon-gyár főraktárhoz: Gross Antal, Budapest, VIII., József-körút 23 intézendők. Budapestben kapható: Török József gyógyszerár, Király-u. 12; Opera-gyógyszertár, VI., Andrassy-út 26; Kartschmaroff-drogéria, Rákóczi-út 50 és Erzsébet-körút 1; Róna-drogéria, VIII., József-körút 50.

VÉR bőr- és nemi betegségek teljes gyógyítására
legjobban **Dr. MITZGER** hirneves
ajánlható intézete
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 3. SZÁM.

hangszer-
gyár **Zongora-, cimbalom-
és harmonium-terem,
Etofon-szalon.** Világhírű mű-
vészek teljes
hanglemez-repertoárja. Az összes létező
Mondain-táncok gramofonlemezen. Bérlet.